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tous les étudiants doivent obligatoirement répaondre sur lu feuille de réponse présentée. Pour chuque question QCM, une seule réponse

est passible ; si dews réponses ou plus sont proposées pour une méme question, la réponse sera considérée fausse. Pour chaque

question QCS avec pénalités, une seule réponse est possible ; toute réponse fausse engendrera une pénalité égale o lo note de la

question. _

[données : constante des oz parfaits 8,31 4. °K*, molt ; constante de Boltzmann k = 1,38 102 1/K ; masse molaire : Maénogiosine = 68000 g/moi,

M{NaCl} = 58,5 g/mol, I/ = 180 g/mol, Mo = 60 g/mol, M(50:Naz) = 142 g/mol, Misoccharose = 342 g/mal, Migiycérine = 82 g/mol, Mmanairst = 182g/mol,
eau = 18 g/mol ; masse volumique pesy = 10° kg.m3; constante de tension superficielle G = 72,103 Nom' ; g = 8,81 51} Pmercure : 13,6 g/cm®]

les questions de 1 1 10 sont gles guestions QOS5 avec pénalités

1- une solution est

a- une suspension d’su moins deux substances

b- un mélange hormogéne er une seule phase d’au moins deux substances
¢- toutes ces réponses sont fausses.

2- une solution est dite idéale :

a- siles forces intermoléculaires déjd existantes dans le solvant pur ne sont pas modifiées par la présence du soluté
b- si les forces intermoléculaires qui caractérisent le soluté sont prépondérantes devant celles du solvant pur

c- touias ces réponses sont fausses.

3-la concentration molale s'axprime comme :

a-le nombre da rr d’un constituant rapporté eu nombre total de moles des constituants présents dans la solution
b- le nombre da moles de soluté présentes dans la solution, rapporté a la masse du solvant

¢~ toutes ces répon:

4- la concentration pondérale Cp @

a- traduit le rappart de la masse M du soluté vis-a-vis du velume V de fa solution
b-traduit le rapport du volume V' du soluté vis-a-vis du volume V de la solution
¢- toutes ces réponsas sont fausses.

65
5- vis-a-vis des propriétés spectroscopiques d’une solution macromoléculaire, la quantité de umiére absorbée dépend
" a- uniquernent du coefficient d'extinction &
b- uniquement du trajet parcouru par la lumiére
c- toutes ces réponses sont fausses.

6- la ioi de Beer
a- ne dépend pi
b- est fonction de
¢- toutes ces répons

ambert :

ile intensité du faisceau émergent

incentration pondérale de la solution macromoléculaire
25 sont fausses.

7- le coefficient de diffusion D est uniguement fonstion :

a-'de la température T {en Kelvin) et du coefficient de friction

b- de ia température T (en Kelvin}, du coefficient ¢ e friction, et de la constante de Boltzmann
¢- toutes ces rétponses sont fausses.

8- 1a loi de Raoult

a- exprime 'abaissement du point de congélation d’une solution vis-a-vis du solvant pur

b- exprime la diffusion d’une solution & travers una membrane dialysante & température constante
¢- toutes ces réponses sont fausses.

9- dans un cadre de réversibilité et a température constante, la tension superficielle o exprime :
a- une énergie rappaortée a une surface
b- une énergie rapportée i un volume
¢- toutes ces riépanses sont faus

10- un mouitlernent dit parfait se traduit par un arigle de contact 6, tel que :
a-0=0° [3- £ = 180° ¢- toutes ces réponses sont fausses.
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les questions de 11 & 30 sont des questions QCM

11- soit une solution d’hémoglobine de molarité M (M = 102 mol/i). Celle-ci diffuse & travers une mermbrane de surface
$ (S = 10 cm?) diffusante jusqu’a une concentration molaire M’ (M’ = 0,5.10°° mol/l}. La masse mu (’hemogiobine qui
s’est déplacée de 1 cm en 1 minute est (le coefficient de diffusion Deémogiobine 85t i = 6,9.107 cm?/s)

a-mu=0,16¢g b-mu=0,28¢ ¢- toutes ces réponses sont fausses,

12- soit la situation suivante ol le coefficient de diffusion D vaut D = 0,08.10° m?¥/s. Sila température T est T=39°C, le
ceefficient de friction f vaut :

a-f=5,38.10%5 h-f=6,73.105 51 ¢- toutes cos réponses sont favsses.

13- soit un volume V {V = 2,5 |) d’une solution aqueuse contenant 1 g de sulfate de sodium (80sNa:). La fraction molaire
du suifate de sodium Fu vaut :

a- Fp =5,07.10° b- Fy=3,4.107 c- toutes cis réponses sont fausses,

14- soit une goutte de sang (supposée sphérique) de diameétre d = 0,5 ¢cm & 37°C. Sachant que {a pression interne de
cette goutie est supérieure a la pression atmosphérique (de V'air dans lequel elle baigne) de 98,4 Pa, la tension
superficielle os vaut ;

a- 0 = 4,510 N/m b-0s=7,3.10% N/m ¢- toutes ces réponses sont fausses.
15- 500 cm® d’une solution de glucose de concentration pondérale C = 5 g/l est mélangée 2 2,5 litres d’eau (supposée
pure). La concentration pondérale C'r de la nouvelle soluiion est :

-Cr=1g/l b-C’» = 0,83 g/l c- toutes ces réponses sont fausses.

¢z

16- suite 3 la question précédente, sa concentration molale My vaut
a- Mu=5,56.10% mol/kg b- My =4,63.10% mol/kg ¢ toutes ces réponses sont fausses,

17- soit une solution A compasée de 2,5 g de saccharose et de 125 g de sojvant pur. Uabaissement AT de la température
de congélation de cette solution est égal & celui engendré pour una solution B compesée d'une masse m de glycérine

dissoute dans 2,5 kg de c2 méme solvant. §'il est supposé que les molécules de saccharose et de glycérine sont neutres,
La masse m de glycérine ast :

a-m=13,45g b-m=23,68¢g ¢- toutes ces réponses sont faussas

18- soit une solution (considérée diluée) de glucose de concentration pondérale (p
T = 310" K. La pression osmotique 7 vaut :
a-n=1,29.10° Pa b-n=4,45.10° Pa c- foutes ces réponses sont faussas,

i/, celle-cl est & une température

19- soit un récipient divisé en deux compartiments par une membrane diffusante de surface $ = 10 cm? Le
compartiment A contient de I'urée avec une concentration pondérale Cueea = 24 g/, £t du mannite! avec une molarité
Crannitola = 0,5 mol/l. Le compartiment B contient uniquement de I'rée de concentration Cuer = 24 /1. Il sera supposé
que cette membrane est perméable aux molécules d'urée et de mannitol. Sachant que le coefficient de diffusion D du
mannitol est D = 0,4 cm?/jour, et que la masse par heure de mannitol qui traverse la membrane est mn = 5.107 g/heure,
{'épaisseur e de cette membrane est :

a-e=lcm b-e=0,3cm ¢~ toutes ces réponses sont falsses.

20- seit un tube capillaire plongeant verticaiement dans un liquide de tension superficielle et da masse volumigue
données, supposant par ailleurs que la mouillabilité est toujours parfaite. Lorsque le liguide est 'vay, Ia dénivellation

dans le tube est h = 91,3 mm, lorsque le liquide est du benzéne, {a dénivellation dans le tube = 42,4 mm. La
constante de tension superficielle o» du benzene (de masse volumique py = 0, 2.10% kg m ¥ est
a-ob=29,1.10°% N.m™ b- b = 54,3.20° Nom** ¢- toutes ces réponses sont fausses.

21- soit une solution trés diluée de mannitol {masse volumigue p = 1,52 g/cm®). Il est supposé dans celte question que
les particules considérées sont sphériques et rigides. Sachant également que I'incrément de viscasité vaut 2,5 pour une
particule sphérigque, la viscosité intrinséque 1 vaui :

a-n =3,64.10° 5i b-1 =5,08.10% sl ¢- toutes ces réponsas sont fausses.

22- dans un tube en U, est versée une certaine quantité de mercure. il v est alors ajouté une autre guantité d’un second
iquide. Aprés que les liguides se stabilisent, il est constaté une dénivellation entre ces deux liquides caractérisée par le
fait qu’ils sont respectivement & 5 cm {pour le mercure) et & 40 cm {pour le second liquide) de leur surface de séparation,
La masse volumique p du second liquide est :

a-p=1,7 g/em? b- p=108,8 g/cm? c- toutes ces réponses sont fausses.
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23- soit une éprouvette de rayon r = 2 em. Celle-ci est remplie d'un liquide de masse volumique p = (.5 g/em®. Un corps
solide est plongé dans cette éprouvette entrainant un déplacement de la surface libre du liquide de 4 cm. La norme Fa
de la poussée d’Archiméde vaut :

a-Fa=0,54 N b-Fa=0,39N ¢- toutes cas reponses sont fausses,

24- nous considérons en premiére approximation le sang (supposé ce masse volumique p = 1000 Kg/m*) comme étant
en équilibre statique, et que la pression au niveau du coeur d’un individu mesurant 1,80 m est P = 100 rm Hg, c'est-a-
dire P = 13157,89 Pa.

La pression hydraostatique du sang, au niveau du polygone de Willis {pius simplement au niveau des carotides), situé a
30 cm au-dessus du ceeur, vaut :

a- P = 10214,89 Pa b- Pe = 16100,89 Pa ¢- toutes ces réponses sont fausses.

25- cet individu est invité 3 s'alionger sur une bangquette horizontale, considérant alors que tous les points de son
organisme sont & la méme altitude que son ceeur. La pression hydrostatigue au niveau du tronc cérébral Pre est alors -

a- Prc=26315,78 Pa b- Prc = 13157,39 Pa ¢- toutes ces réponsas sont fausses.

26~ une seule affirmation est vraie

a- I'osmolarité d’une solution dépend de sa température

b-'osmolarité et la molarité peuvent &tre confondues dans le cas d’ une solution aqueuse diluée non électrolytique
¢- toutes ces réponses sont fausses.

27- La pression osmotigue

a- résulte d'une diffusion sélective

b- résulte d'un équilibre des flux des solutés échangés
C- toutes ces réponses sont fausses.

28- ia loi de Fick exprime que la masse déplacée du soluté, sous I'effat des forces de diffusion :
a- est inversement proportionnelle au gradient de concentration

b- est proportionnelle & la surface de diffusion

¢- toutes ces réponses sont fausses.

29- les raycnnements électromagnétiques ou particulaires :

a- ne peuvent étre considérés comme des agents denaturants vis-3-vis des biopolyméres
b- peuvent &tre considérés comme des agents dénaturants vis-a-vis des bio polymeéres

¢- toutes ces réponses sont fausses.

30- du point de vue de I'hydrostatique, et pour des liquides supposés incompressibles :
a- la surface de contact entre deux liquides non miscibles au repos est plane

b- deux points a la méme hauteur dans un méme liquide ne sont pas a la méme pression
c- toutes ces réponses sont fausses.

Baréme :
uestions (1CS avec pénalités : questions 1 3 10 10,5 pt
q p q ¢
questions (CM : questions 11 & 30
questions 11, 14, 15, 17, 18, 20, 22,23, 24, et 25: 1
questions 12, 13, 186, 18, 21, 26,27,28,29,et30:0,
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